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Vooruit : Vooruit
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QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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INTRODUCTION

L’agriculture est un pilier stratégique de l’économie 
belge. Elle contribue à garantir notre sécurité alimen-
taire, en assurant une alimentation suffisante, variée 
et de qualité.

Avec près de 35.000 entreprises et plus de 65.000 
emplois, ce secteur mérite une attention particulière. 
Le renforcer par des politiques de soutien ciblées est 
essentiel pour faire face aux défis actuels: changement 
climatique, perte de biodiversité et besoins alimentaires 
croissants.

Soutenir l’agriculture, c’est aussi accélérer la transition 
vers un modèle économique plus durable et résilient.

Ce secteur est soumis à de fortes pressions: volatilité 
des prix, accès aux marchés, tensions dans la chaîne 
d’approvisionnement, maladies, ravageurs, changement 
climatique et situation géopolitique.

Face à ces enjeux, le gouvernement s’engage à 
soutenir la compétitivité du secteur et à renforcer sa 
durabilité économique, sociale et environnementale.

Soutien aux agriculteurs et chaîne agroalimentaire

Pour la pérennité de notre secteur agricole, nos agri-
culteurs doivent être considérés comme de véritables 
entrepreneurs et disposer des moyens nécessaires pour 
vivre dignement de leur travail.

Nous renforcerons, en collaboration avec les Régions, 
l’Observatoire des prix du SPF Économie afin de garantir 
une meilleure transparence sur les coûts de production et 
les prix pratiqués. L’objectif est de mettre fin aux pratiques 
commerciales déloyales et d’assurer une juste rémuné-
ration à chaque maillon de la chaîne agroalimentaire.

Avec l’Observatoire des prix, l’Inspection économique 
et l’Autorité belge de la concurrence, nous veillerons à 
la mise en œuvre de l’ensemble des mesures décidées 
par la task-force agriculture de 2024 pour garantir une 
plus grande transparence sur les coûts, les prix et la 
rentabilité des filières.

Sur base de l’arrêté royal “UTP”, nous assurerons 
également que les agriculteurs et leurs fédérations 

INLEIDING

De landbouw is een strategische pijler van de Belgische 
economie. Zij draagt bij aan onze voedselzekerheid, 
door te zorgen voor genoeg, gevarieerd en kwaliteitsvol 
voedsel.

Met bijna vijf en dertig duizend (35.000) bedrijven en 
meer dan vijf en zestig duizend (65.000) jobs, verdient 
deze sector bijzondere aandacht. De sector versterken via 
gerichte ondersteunende beleidsmaatregelen is essen-
tieel om het hoofd te bieden aan de huidige uitdagingen: 
de klimaatverandering, het verlies aan biodiversiteit en 
een toenemende voedselbehoefte.

De landbouw ondersteunen, dat is ook de transitie 
versnellen naar een duurzamer en veerkrachtiger eco-
nomisch model.

Deze sector staat onder zware druk: prijsvolatiliteit, 
toegang tot markten, spanningen in de bevoorradings-
keten, ziekten, plagen, de klimaatverandering en de 
geopolitieke situatie.

Ten aanzien van deze uitdagingen, verbindt de rege-
ring zich ertoe de competitiviteit van de sector te onder-
steunen en haar economische, sociale en ecologische 
duurzaamheid te versterken.

Ondersteuning van de landbouwers en de 
agrovoedingsketen

Om het voortbestaan van onze landbouwsector te 
verzekeren, moeten de landbouwers beschouwd worden 
als echte ondernemers en beschikken over de nodige 
middelen om fatsoenlijk van hun werk te leven.

Wij zullen, in samenwerking met de gewesten, het 
Prijzenobservatorium van de FOD Economie verster-
ken om een betere transparantie te verzekeren over de 
productiekosten en de gehanteerde prijzen. Het doel 
bestaat erin een einde te maken aan oneerlijke han-
delspraktijken en te zorgen voor een billijke verloning 
voor elke schakel in de agrovoedingsketen.

Samen met het Prijzenobservatorium, de Economische 
Inspectie en de Belgische Mededingingsautoriteit, zullen 
we toezien op de uitvoering van alle maatregelen die 
in tweeduizend vier en twintig (2024) door de taskforce 
landbouw zijn beslist, om meer transparantie te garan-
deren over de productiekosten, prijzen en rendabiliteit 
van de sectoren.

Op basis van het koninklijk besluit “UTP”, zullen we er 
ook voor zorgen dat de landbouwers en hun federaties 
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puissent défendre leurs intérêts. Une campagne de 
communication, en collaboration avec les Régions, les 
informera de leurs droits et des exceptions au droit à 
la concurrence.

Résilience du secteur et gestion des crises

Le gouvernement désignera une autorité sectorielle 
compétente, en lui allouant les ressources humaines et 
budgétaires nécessaires pour appliquer les directives NIS2 
et CER. Cette autorité sera responsable de la gestion 
des crises et des scénarios de résilience civile, et devra 
rendre compte régulièrement aux ministres concernés, 
au NCCN et au Centre pour la Cybersécurité Belgique.

Exportation

La politique de sécurité alimentaire belge et euro-
péenne repose sur une approche intégrée, “de la fourche 
à la fourchette”. Il est crucial que la Belgique coopère 
avec l’UE pour garantir la sécurité alimentaire et veiller 
à garantir des conditions de concurrence équitables, 
ce qui est essentiel pour un pays exportateur comme 
la Belgique. Nous resterons vigilants pour maintenir un 
environnement commercial équitable. Dans le cadre 
des accords de libre-échange, nous plaiderons pour un 
équilibre entre la protection des secteurs agricoles sen-
sibles et le développement commercial, conformément 
aux règles de l’OMC. Notre marché européen ne peut 
être saturé par des produits agricoles en provenance 
de pays tiers où les coûts de production sont souvent 
plus bas en raison de l’absence d’exigences strictes en 
matière de sécurité et de qualité.

Raison pour laquelle, je soutiendrai le renforcement 
des clauses miroirs pour les produits agricoles.

L’exportation joue un rôle clé pour la Belgique, avec 
plus de 37 milliards d’euros de produits agricoles exportés 
en 2023. Les entreprises continuent de miser fortement 
sur l’exportation et attendent à cet égard un soutien de 
la part du gouvernement. Nous continuerons à œuvrer à 
une bonne collaboration entre les pouvoirs publics et les 
entreprises afin de répondre de manière proactive aux 
exigences sanitaires et phytosanitaires des autres pays. 
L’AFSCA améliorera ses services offerts aux exporta-
teurs belges et renforcera les relations avec les autorités 
des pays tiers. Cette coopération est essentielle pour 
garantir, au-delà des frontières, la sécurité alimentaire 
tout en favorisant un commerce sûr.

Le commerce avec le Royaume-Uni et avec la Chine 
mérite également une attention particulière, et l’AFSCA 
veille à ce que les échanges se déroulent sans heurts 
et sans concurrence déloyale.

hun belangen kunnen verdedigen. Een communicatie-
campagne, in samenwerking met de gewesten, zal hen 
informeren over hun rechten en de uitzonderingen op 
het mededingingsrecht.

Veerkracht van de sector en crisisbeheer

De regering zal een bevoegde sectorale autoriteit 
aanduiden, door die het nodige personeel en budgettaire 
middelen toe te kennen om de richtlijnen NIS twee (NIS2) 
en CER toe te passen. Deze sectorale autoriteit zal ook 
tot taak hebben crisissen en civiele veerkrachtscenario’s 
te beheren en zal regelmatig moeten rapporteren aan 
de betrokken ministers, maar ook aan het NCCN en het 
Centrum voor Cybersecurity België.

Export

Het Europese en Belgische voedselveiligheidsbeleid 
steunt op een geïntegreerde benadering, “van riek tot 
vork”. Het is dan ook essentieel dat België samenwerkt 
met de EU om de voedselveiligheid te garanderen en te 
waken over het level playing field , wat bijzonder belangrijk 
is voor een exporterend land als België. We zullen er 
blijven op toezien dat een billijke handelsomgeving wordt 
behouden. In het kader van de onderhandelingen over 
vrijhandelsakkoorden, pleiten wij voor een evenwicht tus-
sen de bescherming van kwetsbare landbouwsectoren 
en de commerciële ontwikkeling, in overeenstemming 
met de regels van de WTO. Onze Europese markt mag 
niet overspoeld worden met landbouwproducten uit derde 
landen waar de productiekosten vaak lager zijn omdat 
daar geen strenge veiligheids- en kwaliteitseisen bestaan. 

Daarom steun ik de versterking van de spiegelclau-
sules voor landbouwproducten.

De export speelt een sleutelrol voor België, met meer 
dan zeven en dertig (37) miljard euro aan landbouwpro-
ducten die werden geëxporteerd in tweeduizend drie en 
twintig (2023). Het FAVV zal zijn diensten aan Belgische 
exporteurs verbeteren en zal de relaties versterken met 
de autoriteiten van derde landen. Deze samenwerking 
is van essentieel belang om de voedselveiligheid over 
de grenzen heen te garanderen, waarbij een veilige 
handel wordt bevorderd.

De handel met het Verenigd Koninkrijk en met China 
verdient ook bijzondere aandacht, en het FAVV zal erop 
toezien dat het handelsverkeer vlot en zonder oneerlijke 
concurrentie gebeurt.
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One Health

La Belgique mettra l’accent sur le principe One Health, 
une approche intégrée qui considère la santé humaine, 
animale et végétale comme interconnectées. L’objectif 
est de renforcer la sécurité alimentaire, la santé des 
consommateurs et de gérer les risques tout au long de 
la chaîne alimentaire, c’est-à-dire “From Farm to Fork”.

— Sécurité alimentaire

Le gouvernement veille à garantir un niveau élevé de 
sécurité dans la chaîne alimentaire. L’agriculture et la 
sécurité alimentaire sont fortement liées: garantir des 
produits sûrs est essentiel pour offrir des aliments de 
qualité aux consommateurs. La sécurité des produits, la 
santé des animaux et des plantes, ainsi qu’une approche 
durable, sont des gages de rentabilité pour tous les 
acteurs de la chaîne.

Le gouvernement continuera d’harmoniser et de réviser 
la législation alimentaire, prenant en compte les évolutions 
technologiques, les préoccupations environnementales 
et les défis sanitaires. Les normes alimentaires seront 
basées sur des données scientifiques solides, selon le 
principe evidence-based.

Le SPF Santé publique, Sciensano, et l’AFSCA œuvre-
ront ensemble pour garantir une législation claire et 
compréhensible, tout en facilitant l’innovation. De son 
côté, l’AFSCA continuera également à investir dans la 
prévention ainsi que dans la gestion des incidents. Dès 
lors, une mise à jour de l’arrêté royal relatif à la réserve 
de crise sera envisagée.

En parallèle, la loi de 1977 sur la protection de la santé 
des consommateurs en ce qui concerne les denrées 
alimentaires et les autres produits, sera actualisée.

Une révision de la procédure d’autorisation des additifs 
pour l’alimentation animale (UE) est prévue. Cette pro-
cédure représente une charge administrative importante, 
freinant l’innovation et l’accès des PME. Sa révision 
pourrait être relancée dans le cadre de la présidence 
danoise, avec un chantier à l’horizon 2026-2028.

— Santé végétale

Dans le cadre de l’approche One Health, la prévention 
de la propagation des organismes nuisibles aux plantes 
sera renforcée. L’AFSCA et le SPF Santé publique mettront 

One Health

België zal de nadruk leggen op het One Health prin-
cipe, een geïntegreerde benadering, waarbij de gezond-
heid van de mens niet los gezien kan worden van de 
gezondheid van dieren en planten. Het doel bestaat erin 
de voedselveiligheid, de gezondheid van de consument 
te versterken, en de risico’s in de hele voedselketen te 
beheren, met andere woorden “From Farm to Fork”.

— Voedselveiligheid

De regering zet zich in voor een hoog veiligheidsniveau 
in de voedselketen. Landbouw en voedselveiligheid zijn 
nauw met elkaar verbonden: het garanderen van veilige 
producten is essentieel om consumenten kwaliteitsvol 
voedsel te kunnen bieden. De productveiligheid, de 
gezondheid van dieren en planten en een duurzame 
aanpak zijn garanties voor rendabiliteit voor alle actoren 
in de keten.

De regering zal de voedselwetgeving blijven harmo-
niseren en herzien, rekening houdend met de techno-
logische ontwikkelingen, ecologische bezorgdheden 
en sanitaire uitdagingen. De voedselnormen zullen 
gebaseerd zijn op solide wetenschappelijke gegevens, 
volgens het “evidence-based” principe.

De FOD Volksgezondheid, Sciensano en het FAVV 
zullen samenwerken om te zorgen voor een duidelijke 
en begrijpelijke wetgeving, waarbij innovatie worden 
gefaciliteerd. Het FAVV zal op zijn beurt ook blijven in-
vesteren in de preventie en in het beheer van incidenten. 
Een update van het koninklijk besluit betreffende de 
crisisreserve zal dan ook bekeken worden.

Gelijklopend zal de wet uit negentien honderd ze-
ven en zeventig (1977) betreffende de bescherming 
van de gezondheid van de verbruikers op het stuk van 
de voedingsmiddelen en andere produkten worden 
geactualiseerd.

Er wordt een herziening voorzien van de toelatings-
procedure voor additieven in diervoeding (EU). Deze 
procedure brengt een aanzienlijke administratieve last 
met zich mee, wat innovatie bemoeilijkt en de toegang 
voor kmo’s beperkt. De herziening ervan zou opnieuw 
opgestart kunnen worden in het kader van het Deense 
voorzitterschap, met een werf tegen tweeduizend zes 
en twintig – tweeduizend acht en twintig (2026-2028).

— Plantgezondheid

In het kader van de One Health-benadering, zal de 
preventie van de verspreiding van schadelijke organis-
men voor planten worden versterkt. Het FAVV en de 
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l’accent sur la prévention des organismes nuisibles en 
renforçant la réglementation, en améliorant la traçabilité 
et en appliquant des contrôles stricts à l’importation.

Des politiques phytosanitaires adaptées seront mises 
en place, en concertation avec les autres États membres, 
comprenant des mesures rigoureuses pour contrôler 
l’importation de produits végétaux, en insistant sur 
la traçabilité et la lutte contre les parasites. Un suivi 
rigoureux de l’accord de coopération avec les régions 
sera essentiel pour garantir l’efficacité de ces politiques.

— Santé animale

La santé animale est un pilier fondamental de l’ap-
proche One Health. Le gouvernement poursuivra ses 
efforts pour protéger les élevages contre des maladies 
telles que la grippe aviaire, la peste porcine africaine et 
la fièvre aphteuse. Des efforts supplémentaires seront 
déployés pour empêcher l’introduction de ces maladies, 
et la stratégie actuelle pour la lutte contre d’autres mala-
dies sera évaluée.

En ce qui concerne l’IBR, cette maladie affecte grave-
ment nos troupeaux ainsi que la compétitivité du secteur 
et peut également engendrer des pertes économiques 
considérables pour nos éleveurs.

Depuis 2007, la Belgique s’est engagée activement 
dans la lutte contre l’IBR, avec pour objectif d’obtenir 
le statut indemne pour l’ensemble de son cheptel d’ici 
2027. Dans les années à venir, cette lutte se poursuivra 
sans relâche. J’évaluerai régulièrement la situation en 
concertation avec tous les acteurs de la filière, chacun 
ayant sa part de responsabilité dans la réussite de 
cette lutte.

Une autre maladie qui retiendra toute mon attention 
au cours de cette législature est la maladie de la langue 
bleue. Cette maladie a causé de nombreux dégâts 
par le passé et continuera d’avoir des répercussions 
à l’avenir. Il est essentiel d’assurer, en collaboration 
avec le secteur, les vétérinaires et les administrations, 
le suivi de la campagne de vaccination obligatoire mise 
en place l’année dernière et de prendre des mesures 
supplémentaires si nécessaire.

Afin de renforcer la lutte contre les zoonoses, des 
mesures seront mises en place pour surveiller et pré-
venir les maladies animales transmissibles à l’homme. 
Le développement d’un plan “One Health” dédié aux 
zoonoses sera prioritaire, en mettant l’accent sur une 
surveillance intégrée et l’interaction entre la santé ani-
male et humaine. Le Fonds sanitaire, instrument clé 

FOD Volksgezondheid zullen de nadruk leggen op de 
preventie van schadelijke organismen door de regelgeving 
te verscherpen, door de traceerbaarheid te verbeteren 
en door strenge importcontroles toe te passen.

Er zal een aangepast fytosanitair beleid worden in-
gevoerd, in overleg met de andere lidstaten, dat strenge 
maatregelen omvat om de import van plantaardige 
producten te controleren, door de nadruk te leggen 
op traceerbaarheid en de strijd tegen parasieten. Een 
strikte opvolgging van het samenwerkingsakkoord met 
de gewesten zal essentieel zijn om de efficiëntie van 
dit beleid te garanderen.

— Diergezondheid

Diergezondheid is een fundamentele pijler van de 
One Health-benadering. De regering zal haar inspan-
ningen voortzetten om de veehouderij te beschermen 
tegen ziekten zoals vogelgriep, Afrikaanse varkenspest 
of mond-en-klauwzeer. Er zullen extra inspanningen 
worden geleverd om de insleep van deze ziekten te 
verhinderen, en de huidige strategie voor de bestrijding 
van andere ziekten zal worden geëvalueerd.

Wat IBR betreft, deze ziekte heeft een zware impact 
op onze beslagen en op de competitiviteit van de sector, 
en kan onze veehouders ook opzadelen met aanzienlijke 
verliezen.

Vanaf tweeduizend zeven (2007) bond België actief 
de strijd aan met IBR, met als doel het statuut IBR-vrij 
voor de hele veestapel te verkrijgen tegen tweeduizend 
zeven en twintig (2027). In de komende jaren zal deze 
strijd onverminderd worden voortgezet. Ik zal de situatie 
regelmatig evalueren in overleg met alle actoren uit de 
sector, waarbij iedereen een deel van de verantwoorde-
lijkheid draagt om van deze strijd een succes te maken.

Een andere ziekte waar ik mijn volle aandacht aan 
zal besteden tijdens deze legislatuur is blauwtong. Deze 
ziekte heeft in het verleden al veel schade veroorzaakt 
en zal ook in de toekomst een impact blijven hebben. 
Het is essentieel om, in samenwerking met de sector, 
de dierenartsen en de administraties, de opvolging te 
verzekeren van de verplichte vaccinatiecampagne die 
vorig jaar werd ingevoerd en om extra maatregelen te 
nemen indien nodig.

Om de strijd tegen zoönoses te versterken, zullen er 
maatregelen worden genomen om dierziekten die over-
gedragen kunnen worden op de mens te monitoren en 
te voorkomen. De ontwikkeling van een One Health-plan 
voor zoönoses zal een prioriteit zijn, waarbij de nadruk 
gelegd zal worden op een geïntegreerde monitoring 
en de interactie tussen de gezondheid van mens en 
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pour la santé animale, évoluera pour mieux répondre 
aux nouveaux risques et menaces émergentes. Cette 
évolution tiendra compte des défis actuels en matière 
de santé publique et d’environnement, et contribuera à 
une gestion plus efficace des risques.

Enfin, les pollinisateurs ne sont pas oubliés. Après 
validation par le gouvernement, les différentes actions 
prévues dans le plan fédéral pour les pollinisateurs 
seront mises en œuvre.

— AMR

Le maintien et la création d’un environnement sain 
sont des éléments importants de notre politique sanitaire 
et l’attention portée à la résistance aux antibiotiques ne 
doit donc pas diminuer. L’utilisation d’antimicrobiens 
devrait progressivement diminuer.

Le nouveau Plan d’Action National (NAP) sur la 
Résistance Antimicrobienne (AMR) pour la période 2025-
2029 sera implémenté. Des contrôles seront étendus à 
toutes les espèces animales, et un accompagnement 
sera offert aux vétérinaires et éleveurs pour favoriser 
une utilisation raisonnée des antibiotiques. Cette ini-
tiative sera accompagnée d’une collaboration avec le 
secteur privé pour soutenir des pratiques responsables. 
Et ce, en partenariat avec mon collègue le ministre de 
la Santé publique.

La profession vétérinaire

La profession vétérinaire subit une pression accrue 
en raison du stress, de la rentabilité réduite, des nou-
velles réglementations et de la charge administrative 
croissante, ce qui complique le recrutement et entraîne 
des départs anticipés. Un débat sociétal est essentiel 
pour adapter le cadre législatif en concertation avec 
le secteur. Les priorités incluent la reconnaissance du 
statut d’assistant vétérinaire, la création d’un registre 
des vétérinaires actifs et l’amélioration de la qualité de 
la profession.

Innovation et nouvelles technologies

— Intelligence artificielle

Le gouvernement soutient l’implémentation des nou-
velles technologies, comme l’intelligence artificielle, qui 
offre des opportunités en sécurité alimentaire et en santé 
animale et végétale. L’IA pourrait améliorer la surveillance 
des cultures, l’agriculture de précision et l’inspection 
dans les abattoirs. L’AFSCA collaborera avec d’autres 

dier. Het Sanitair Fonds, een sleutelinstrument voor de 
diergezondheid, zal evolueren om beter te antwoorden 
op nieuwe risico’s en opkomende dreigingen. Deze 
evolutie zal rekening houdend met de huidige volksge-
zondheids- en milieurisico’s, en zal bijdragen aan een 
efficiënter risicobeheer.

Tot slot worden de bestuivers niet vergeten. Na goed-
keuring door de regering zullen de verschillende acties 
voorzien in het federaal plan voor de bestuivers worden 
uitgevoerd.

— AMR

Het behoud en het creëren van een gezonde omge-
ving zijn belangrijke elementen in ons sanitair beleid en 
daarom mag de aandacht voor antibioticaresistentie niet 
verminderen. Het gebruik van antimicrobiële middelen 
zou geleidelijk moeten afnemen.

Het nieuwe Nationaal Actieplan (NAP) inzake antimi-
crobiële resistentie (AMR) voor de periode tweeduizend 
vijf en twintig – tweeduizend negen en twintig (2025-2029) 
zal worden geïmplementeerd. De controles zullen worden 
uitgebreid naar alle diersoorten en er zal ondersteuning 
worden geboden aan dierenartsen en landbouwers om 
een rationeel gebruik van antibiotica te bevorderen. 
Dit initiatief zal gepaard gaan met een samenwerking 
met de privésector om verantwoordelijke praktijken te 
ondersteunen. En in samenwerking met mijn collega, 
de minister van Volksgezondheid.

Het diergeneeskundig beroep

Het diergeneeskundig beroep staat onder grote span-
ning door de mentale druk, de verlaagde rendabiliteit, 
nieuwe reglementeringen en de administratieve last, wat 
aanwerving moeilijk maakt en ertoe leidt dat mensen het 
beroep vroegtijdig verlaten. Een maatschappelijk debat 
is van cruciaal belang om het wettelijk kader aan te pas-
sen in overleg met de sector. De prioriteiten omvatten de 
erkenning van het statuut van diergeneeskundig assistent, 
de creatie van een register van actieve dierenartsen en 
de verbetering van de kwaliteit van het beroep.

Innovatie en nieuwe technologieën

— Artificiële intelligentie

De regering ondersteunt de invoering van nieuwe 
technologieën, zoals artificiële intelligentie, wat mo-
gelijkheden op het vlak van voedselveiligheid en dier- 
en plantgezondheid biedt. AI zou teeltmonitoring, de 
precisielandbouw en de inspecties in de slachthuizen 
kunnen verbeteren. Het FAVV zal met andere lidstaten 
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États membres pour explorer et, si possible, mettre en 
œuvre ces innovations.

— Nouvelles technologies & NGT

L’évolution rapide des technologies, la complexification 
des processus de production et les nouvelles tendances 
sociétales, comme le changement des habitudes alimen-
taires ou l’attention croissante à la durabilité, transfor-
ment en profondeur le paysage agroalimentaire. Pour 
répondre à ces défis, les autorités doivent suivre de 
près ces évolutions et les intégrer dans leurs politiques.

Sciensano continuera à surveiller les tendances et 
les risques associés afin d’éclairer les décisions du gou-
vernement, des chercheurs et des consommateurs. De 
son côté, l’AFSCA devra adapter ses missions, notam-
ment en ajustant ses analyses face aux risques liés aux 
nouvelles sources de protéines ou aux conséquences 
du réchauffement climatique, telles que l’émergence de 
nouveaux organismes nuisibles.

Il est essentiel de promouvoir les innovations dans le 
secteur agricole. Le gouvernement soutiendra donc la 
mise en œuvre de nouvelles technologies, encouragera 
l’agriculture de précision et encouragera les produits à 
base de ressources naturelles. De plus, il soutient les ini-
tiatives au niveau européen qui promeuvent de nouvelles 
techniques génomiques dans l’amélioration génétique 
des végétaux, avec pour objectif une empreinte carbone 
réduite, une utilisation plus efficace des ressources telles 
que l’eau et les engrais, ou une diminution de l’utilisation 
de pesticides. Ces techniques peuvent en effet contri-
buer à une agriculture plus durable et renforcer notre 
sécurité alimentaire. Le gouvernement accompagnera 
les initiatives législatives encadrant leur application et 
encouragera à poursuivre les travaux sur la révision 
de l’accord de coopération en matière de biosécurité.

— Pesticides

L’utilisation des NGT’s pourrait également jouer un 
rôle clé dans la réduction de l’utilisation des pesticides, 
un enjeu majeur à relever.

Lors de la législature précédente, un plan ambitieux de 
réduction des produits phytopharmaceutiques (NAPAN) 
a été adopté pour la période 2023-2027. Ce plan com-
prend de nombreuses mesures de sensibilisation, de 
recherche, de suivi et de limitation légale de l’utilisation 
des pesticides, tant dans la production végétale profes-
sionnelle que pour les jardiniers amateurs.

samenwerken om deze innovaties te bekijken en indien 
mogelijk te implementeren.

— Nieuwe technologieën &NGT

De snelle evolutie van technologieën, de steeds inge-
wikkelder wordende productieprocessen en de nieuwe 
maatschappelijke tendensen, zoals de verandering van 
voedingsgewoonten of de groeiende aandacht voor 
duurzaamheid, zorgen voor een grondige verandering 
van het agrovoedingslandschap. Om deze uitdagingen 
aan te gaan, moet de overheid deze evoluties van nabij 
opvolgen en ze integreren in haar beleid.

Sciensano zal de tendensen en de daaraan gekop-
pelde risico’s blijven monitoren om ervoor te zorgen 
dat de overheid, onderzoekers en consumenten geïn-
formeerde beslissingen kunnen nemen. Het FAVV zal 
zijn opdrachten moeten aanpassen, met name door zijn 
analyses af te stemmen op de risico’s verbonden aan 
de nieuwe bronnen van eiwit, of op de gevolgen van 
de klimaatopwarming, zoals de opkomst van nieuwe 
schadelijke organismen.

Innovaties in de landbouwsector moeten gepromoot 
worden,. De regering zal de implementatie van nieuwe 
technologieën ondersteunen, precisielandbouw bevor-
deren en producten op basis van natuurlijke bronnen 
stimuleren. Daarnaast ondersteunt zij initiatieven op 
Europees niveau die nieuwe genomische technieken 
bevorderen bij plantenveredeling met het als doel een 
kleinere CO twee (2) voetafdruk, een efficiënter gebruik 
van hulpbronnen zoals water en mest, of een verminderd 
gebruik van pesticiden. Deze technieken kunnen im-
mers bijdragen tot een duurzamere landbouw en onze 
voedselzekerheid versterken. De regering zal de wetge-
vende initiatieven begeleiden die de toepassing ervan 
omkaderen en de voortzetting van de werkzaamheden 
aanmoedigen rond de herziening van het samenwer-
kingsakkoord inzake bioveiligheid.

— Pesticiden

Het gebruik van NGT’s zou ook een sleutelrol kunnen 
spelen in de vermindering van het gebruik van pesticiden, 
een belangrijke uitdaging die moet worden aangegaan.

Tijdens de vorige regeerperiode werd een ambitieus 
reductieplan voor gewasbeschermingsmiddelen (NAPAN) 
goedgekeurd voor de periode tweeduizend drie en twintig 
– tweeduizend zeven en twintig (2023-2027). Dit plan 
voorziet talrijke maatregelen die zowel sensibilisering, 
onderzoek, monitoring als wettelijke beperkingen van 
het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen omvatten, 
en dit zowel in de professionele plantaardige productie 
als voor gebruik door hobbytuinders.
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Le gouvernement poursuivra la mise en œuvre du plan 
de réduction des pesticides, en portant une attention 
particulière aux entreprises agricoles belges afin qu’elles 
ne soient pas désavantagées sur le plan concurrentiel. 
En concertation avec les entités fédérées compétentes, 
la recherche d’alternatives innovantes sera également 
encouragée. Cette position sera portée au niveau des ins-
tances européennes. De plus, le gouvernement s’engage 
à améliorer et à accélérer la procédure d’homologation 
des nouveaux pesticides ou des biopesticides.

Au cours de la présente législature, des initiatives 
seront également prises pour élaborer un nouveau plan 
de réduction de pesticides pour la période suivante, de 
2028 à 2032.

Afin de préserver nos cultures vivrières, et d’œuvrer à 
la réduction des quantités de pesticides, il est important 
de prévenir la résistance des ravageurs aux produits 
de protection des cultures. Il est essentiel pour nos 
agriculteurs de disposer des outils adéquats. 

En attendant des solutions à moindre impact, l’appli-
cation de ces produits sera rendue plus précise grâce à 
des technologies innovantes, permettant une réduction 
des doses et une limitation de l’exposition. L’usage des 
technologies passe par l’approbation et le contrôle de 
celle-ci. L’encadrement législatif sera suivi de près afin 
de permettre l’usage de ces nouvelles technologies le 
plus rapidement possible.

— Recherche

La recherche scientifique, basée sur des données 
objectives, reste essentielle. Le SPF Santé publique 
continuera à financer des projets de recherche sur 
la sécurité alimentaire, la santé animale et végétale. 
Durant cette législature, le SPF prévoit de renforcer 
la flexibilité des procédures de recherche en cas de 
crise, afin de lancer rapidement des études ciblées et 
d’améliorer l’évaluation de leur impact sur les politiques 
publiques. Parallèlement, Sciensano joue un rôle clé 
dans la recherche pour soutenir la politique sanitaire.

Vice-premier ministre et ministre de l’Emploi,  
de l’Économie et de l’Agriculture,

David Clarinval

De regering zal het plan voor de reductie van pesti-
ciden blijven uitvoeren, met bijzondere aandacht voor 
de Belgische landbouwbedrijven, opdat zij niet in een 
nadelige concurrentiële positie worden gebracht. In over-
leg met de bevoegde deelstaten zal de zoektocht naar 
innovatieve alternatieven ook worden aangemoedigd. 
Dit standpunt zal worden voorgelegd aan de Europese 
instanties. Bovendien verbindt de regering zich ertoe 
de homologatieprocedure voor nieuwe pesticiden of 
biopesticiden te verbeteren en te versnellen.

Tijdens deze legislatuur zullen ook initiatieven worden 
genomen om een nieuw reductieplan voor pesticiden uit 
te werken voor de volgende periode van tweeduizend acht 
en twintig (2028) tot tweeduizend twee en dertig (2032).

Om onze voedselteelten te vrijwaren, en werk te 
maken van een vermindering van de hoeveelheden 
pesticiden, is het belangrijk te voorkomen dat plagen 
resistent worden tegen gewasbeschermingsmiddelen. 
Het is van essentieel belang dat onze landbouwers 
beschikken over gepaste instrumenten.

In afwachting van oplossingen met een kleinere im-
pact, zal het gebruik van deze producten nauwkeuriger 
worden dankzij innovatieve technologieën, waardoor de 
dosering kan worden verlaagd en de blootstelling kan 
worden beperkt. Het gebruik van technologieën vereist 
goedkeuring en controle. De wetgevende omkadering 
zal van nabij worden opgevolgd om het gebruik van 
deze nieuwe technologieën zo snel mogelijk toe te laten.

— Onderzoek

Wetenschappelijk onderzoek, op basis van objec-
tieve gegevens, blijft van essentieel belang. De FOD 
Volksgezondheid zal onderzoeksprojecten over voedsel-
veiligheid, dier- en plantgezondheid blijven financieren. 
Tijdens deze legislatuur voorziet de FOD meer flexibiliteit 
in te bouwen in de onderzoeksprocedures in geval van 
een crisis, om snel gerichte studies op te starten en de 
evaluatie van hun impact op het overheidsbeleid te ver-
beteren. Gelijklopend speelt Sciensano een sleutelrol in 
het onderzoek om het sanitair beleid te ondersteunen.

Vice-eersteminister en minister van Werk, Economie 
en Landbouw,

David Clarinval
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